

人身险预定利率将步入2时代

市民应合理安排资金预算,不宜盲目购买

“

8月2日,国家金融监督管理总局下发《关于健全人身保险产品定价机制的通知》,规定自今年9月1日起,新备案的普通型保险产品预定利率上限为2.5%,预定利率超过上限的普通型保险产品停止销售;自今年10月1日起,新备案的分红型保险产品预定利率上限为2.0%,预定利率超过上限的分红型保险产品停止销售;新备案的万能型保险产品最低保证利率上限为1.5%,最低保证利率超过上限的万能型保险产品停止销售。这意味着,人身险预定利率将步入“2”时代。

”



预定利率“2”时代,保费或迎来上涨

今年,央行1年期和5年期以上LPR(贷款市场报价利率)利率的降低,国有大行活期存款以及整存整取挂牌利率的下调,也影响到保险业,人身险产品预定利率3.0%的时代将落幕,开启“2”时代。锡城一家险企负责人表示,长期来看,预定利率下调有助于降低人身险公司的刚性负债成本,有利于防范化解利差损风险和行业的长期稳健发展。

记者了解到,目前已有险企提前下架预定利率3.0%的增额终身寿险、重疾险等产品,但也有部分险企将停售时间定在了最后一刻,抓住时机推动老产品的销售。“3.0%预定利率下调倒计时。”“长期3.0%,抓住最后的红利期!”……多家险企的经纪人在朋友圈发放这样的信息,以期客户能在最后的短暂时期内购买。“预定利率3.0%的产品还有

售,比如公司旗下的一款增额终身寿险产品,8月31日下架。”锡城一家寿险公司的客户经理介绍。一家股份制商业银行理财经理称,他们代理了国有、合资、股份制性质险企的产品,一些已经下架,还有一些产品可供客户选择。记者了解到,预定利率是保险

公司在产品定价时,根据公司对未来资金运用收益率的预测而为保单假设的收益率,一旦购买,无论未来市场利率如何波动,保单内的预定利率都将保持不变,这也意味着锁定了未来多年的收益率。

除了增额终身寿险的收益率降低,像重疾险等产品是否还面临着保费上涨的可能?8月21日,记者向无锡某保险公司求证,对方称公司正在积极应对预定利率下调后的销售计划,重疾险等产品保费大概率会上涨。

利率动态调整,未来将会更频繁

率的调整将不再由监管部门主导,而是由行业协会根据市场利率情况来牵头。相比于过去监管机构相机抉择的方式,新机制下预定利率

调整会对市场变化更敏感,有利于预定利率调整的常态化。锡城一家寿险公司相关人士表示,新机制能有效防范保险公司利差损风险,

这也意味着未来调整会更加频繁。

对此,无锡太湖学院金融系特聘教授何志表示:“这如同为保险产品安装了一个智能恒温器,新的利率调整机制也能让保险产品的预定利率依据金融市场气候变化自动调整,确保其竞争力与市场环境的同步性,同时维护保单持有人的利益与保险公司的稳健运营。”

“炒停售”难再现,购前应合理安排预算

期仍然有投保的机会,不一定要赶3%的末班车。

业内人士指出,保险的本质还是风险保障,增加抗风险能力,并非单纯追求投资

回报,市民还是应根据自身的保障和理财规划需求,理性抉择。买保险首先看需求,不能因为利率要下调而投保,如果近期有投保意愿,可以抓紧“上车”,但购买保险时

要综合考虑家庭保障情况、经济收入情况等,根据自身需求选择合适的保险产品,不能盲目跟风。投保时要完整准确地理解产品的保障内容和赔付标准,尤其要了解相关责任、退保规定等条款。特别是市民要合理安排好预算,量力而行,因为购买保险产品有多年的封闭期,如果提前支取会造成资金损失。(卫文、鲁琪)

行业短波

农行江阴分行助力“科创临港”建设

近日,江阴临港开发区举行“科创临港”数字云管理平台启动建设暨政银企战略合作签约仪式,中国农业银行江阴分行与临港开发区签署战略合作协议,并进行投融资联动签约,为相关金融“链通”企业授信。

目前,江阴临港开发区已引入南理工工业互联网(江阴)创新中心、江阴智算中心、中欧产业科创(江阴)合作中心等项目,建成长三角(江阴)数字创新港、临港科创园、综保物流中心等科创载体40多万平方米,入驻科创载体孵化企业629家。此次农行江阴分行与临港开发区签约合作,将为区域内相关企业科创项目提供融资支持,助力这些企业更好地融入“科创临港”建设。(东流)

大力支持文化产业发展 江苏银行无锡分行为10余家影视企业提供信贷

近日,国产3A游戏《黑神话:悟空》火热上线,而这一游戏的高燃预告片是由墨境天合无锡数字图像科技有限公司出品的。记者从江苏银行无锡分行了解到,近年来,该行行为包括墨境天合在内的10余家影视企业提供金融服务,助力文化产业发展。

墨境天合是目前国内视效行业的标杆企业,中国大片70%的视效由其承揽,企业多次荣获金像奖、天坛奖、亚洲电影大奖等权威奖项的最佳视觉效果奖及提名。该公司成立以来,已陆续制作了《流浪地球》《悟空传》《金刚川》《刺杀小说家》《独行月球》等优秀作品。该公司于2019年与江苏银行无锡分行初次开展业务合作,江苏银行无锡分行通过为其发放500万元“锡科贷”,解决了企业因回款不及时造成的资金短缺问题,帮助企业顺利渡过难关,目前企业仍与该行保持密切合作,授信增至1000万元。江苏银行无锡分行的“锡科贷”特色产品,能够针对科技型企业的不同特点,结合企业无形资产特质,如计算机应用技术、数字资产等,实施差异化授信策略,一定程度上改变影视企业因缺乏抵押物而无法获取银行贷款的情况。

同时,江苏银行无锡分行在满足政府类融资政策的前提下,深化落实“四贷”机制,加大对园区(基地)内文化科技项目和企业的金融支持,建立文化科技融合示范基地金融对接机制,打造文化、科技、金融融合发展的新局面,优先支持文化产业的发展。据统计,2019年至2023年,江苏银行无锡分行为墨境天合、倍视文化、诺华视创、光合新影、盛悦影视等10余家影视企业提供了信贷支持,成功帮助这些企业制作了一批优秀的影视作品。(卫文)

部分业务办理时间缩短到2分钟 宁波银行启动外汇展业改革试运行

为了更好地促进跨境贸易与投融资便利化,有效防控跨境资金流动风险,指导规范银行提升外汇展业能力,营造与高水平开放相适应的制度环境,前不久,宁波银行按照国家外汇管理局相关规定,积极开展外汇展业改革试点,优质客户凭指令即可办理外汇收付业务,无需提供业务资料,成功实现外汇服务再升级。

宁波银行围绕“防风险与促便利”的政策目标,完善了外汇展业事前、事中、事后全流程管理,把握客户尽调、分类、监测等重点节点,不断优化与之匹配的组织架构、内控制度、系统建设、人员配置,于2024年7月26日起正式启动外汇展业改革试运行,成为国内走在外汇展业改革前列的银行之一。

按照相关规定,宁波银行在宁波、上海、深圳、苏州4个城市先行试点。在试点区域内,银行直接凭优质客户指令办理外汇收付业务,无需客户提供业务资料,大幅提升客户体验,成功实现外汇业务流程再造。在外汇展业改革试运行期间,宁波银行在全面展业尽调基础上,依托内部客户智能管理系统,对外汇客户进行合理评估,优质客户凭指令办理业务,部分企业业务办理时间甚至“由一两天缩短到2分钟”。

宁波银行有关负责人表示,下阶段,宁波银行将全力推进外汇展业改革试运行,巩固4个城市试点成果,为全行全面铺开打好基础。同时,将在外汇展业政策的引领和支撑下,进一步提升金融服务实体经济质效,拓宽外汇管理改革的惠及面,以改革创新助力金融高质量发展。

兴业银行与汇丰签署跨境理财通合作备忘录

日前,在广东省深圳市,兴业银行股份有限公司与香港上海汇丰银行有限公司签署跨境理财通业务合作备忘录,双方将就共同推动粤港澳大湾区金融市场互联互通和高质量发展开展合作。

兴业银行作为内地系统重要性银行,在大湾区内拥有广泛的客户基础和强大的业务拓展能力。汇丰是全球领先的财富管理机构。此次签署备忘录,深化双方合作,将实现资源共享和优势互补,共同为大湾区居

民提供更优质的财富管理服务,有效满足大湾区居民的多样化投资需求,携手推动大湾区金融市场互联互通、双向开放。

根据合作备忘录,下一步,双方将继续发挥各自优势,进一步在跨境金融、同业金融等方面深入开展合作,同时利用数字化手段,不断提升跨境理财通服务水平,为客户提供更高效便捷的综合性财富管理业务,共同加强跨境金融风险合规管理,做好投资者风险适配及消费者权益保护工作。



8月20日,我市举行上市公司安全生产政策辅导交流会,与35家上市、拟上市公司负责人面对面交流,以此进一步提升我市相关企业安全发展能力和水平,更好地实现高质量发展。

深化政银企海外合作 推动走出去行稳致远 中信银行无锡分行承办专题研讨活动

近日,我市成功举办“深化政银企海外合作 推动走出去行稳致远”研讨活动。该活动由市委金融办、市发改委、市商务局、市外管局、市贸促会等部门和单位联合主办,中信银行无锡分行承办。全市50多家相关企业代表出席活动。

活动中,市委金融办、发改委、商务局相关负责人分别介绍了金融高水平对外开放支持企业境外上市和境外投资的相关政策。中信银行国际业务部、中信证券研究部、信银国际

新加坡分行相关人员分别作国际形势分析、介绍特色科技金融产品等。此外,中信银行推出的“信外汇+”跨境金融综合服务体系,得到了与会企业家的高度认可和好评。

本次会议充分展现了中信银行在外汇服务领域的“先行者”“领先者”“创新者”的专业形象。下一步,中信银行无锡分行将运用好“信外汇+”跨境金融综合服务体系,为企业“走出去”提供强有力的支持,为打造“领先的外汇服务银行”贡献力量。



深化政银企海外合作 推动走出去行稳致远 2024 信外汇+ “走出去”专题研讨系列活动 无锡金融会客厅 无锡财经大讲堂